

“马普会”能推动法俄关系走多远

新华社巴黎5月30日电
记者 韩冰 应强

法国总统马克龙29日和俄罗斯总统普京在巴黎郊外的凡尔赛宫举行会晤。双方就加强打击恐怖主义、增进两国交流达成共识，但在叙利亚局势、乌克兰东部冲突以及西方对俄制裁等问题上依旧分歧严重。

专家认为，此次会晤的真正意义在于提升互信并推动双方关系缓和，这既能满足俄罗斯的当下需要，又能给新上任的马克龙加分。但在德国疑俄情绪较重、美俄关系紧张的背景下，法国乃至欧盟和俄罗斯大幅改善关系尚需时日。

贵在提升互信

马克龙和普京29日在凡尔赛宫会晤并共同参观了当天揭幕的俄罗斯彼得大帝在法国设立使馆300周年展览。两人在会晤结束后的联合新闻发布会上均表示，打击恐怖主义是两国的优先事务，双方愿意加强合作共同反恐。普京透露，马克龙提议设立法俄反恐联合

工作组。双方还表示，同意设立一个法俄民间论坛，促进两国教育界和年轻人之间的交流。

马克龙表示，几个世纪以来，俄法交流始终不绝，他对俄罗斯的国际地位明确表示尊重，认为“今天没有任何一个重大国际议题能够在不和俄罗斯进行对话的情况下得到解决”。

普京表示，俄法两国之间的共同利益超过分歧。他指出，西方对俄罗斯实施制裁以来，法俄经贸合作热度不减。“没有一家在俄法国企业离开俄罗斯市场。2016年法国也仍是对俄投资最多的欧盟成员国”。

不过，双方在重要议题上的分歧依旧严重。马克龙强调，法国希望和俄罗斯就叙利亚局势加强合作，但不能容忍在叙利亚动用化学武器。他希望法俄德和乌克兰四国在“诺曼底模式”下协商交流，逐步平息乌克兰东部冲突。

普京则强调，西方对俄制裁无助于乌克兰危机的解决，西方应解除对俄罗斯的经济制裁，通过合作创造和平。

法国国际关系研究所所长托马·戈马尔指出，近年来法俄关系

趋冷，2016年10月普京甚至因为和法国前总统奥朗德在叙利亚问题上存在重大分歧而取消访法。此次马克龙为与普京会面选择了一个极具象征意义的时机，尽管双方在具体问题上达成较多共识，但这一精心安排的会晤有助于提升法俄之间的互信，推动两国关系向缓和方向迈出一小步。

法国《费加罗报》网站29日刊发的照片显示，在凡尔赛宫内，马克龙亲自开着游览用的小车带着普京前行。有分析认为，此次会晤在多个层面增进了马克龙和普京两人之间的了解，有利于开启马克龙时代的法俄关系新路径。

回暖仍需时日

专家指出，此次“马普会”之所以能够举行，是因为法俄双方各有需求，但这并不意味着法俄乃至俄欧关系就能快速改善。

法国中东欧问题专家安妮·多邦东认为，受到西方制裁的压力，俄罗斯近年来在经济发展和地缘政治上都遇到困难。在这一背景下，普京期待缓和与欧盟国家的关系。

马克龙的邀请为他提供了一个和欧盟成员国进行更多沟通的机会。

而对马克龙来说，此次普京来访是他上任后首次接待大国领导人。戈马尔认为，与普京的会晤令人看到马克龙在外交领域学习速度很快，并且显现出不囿于意识形态框架的特点。

尽管此次会晤给法俄关系乃至欧俄关系缓和带来了契机，但这些关系真正回暖仍需时日。

戈马尔认为，俄罗斯在克里米亚地区归属、乌克兰东部冲突等一系列问题上的表现令欧盟国家特别是德国产生较强的不信任感，认为俄罗斯威胁到欧洲的安全。这样的疑虑让欧俄关系难以迅速改善。同时，法俄关系的改善也受到法国自身经济状况的制约，如果法国经济继续疲软滑坡，马克龙在外交上将很难取得重大成果。



韩国总统文在寅要求彻查“萨德”发射架秘密抵韩事件

新华社首尔5月30日电（记者姚琪琳 耿学鹏）韩国总统府青瓦台30日表示，总统文在寅下令彻查4台“萨德”反导系统移动发射架秘密运抵韩国一事。

青瓦台公报首席秘书尹永灿当天在记者会上表示，除目前已经在韩部署的两台“萨德”系统移动发射架外，另有4台发射架已秘密运抵韩国，文在寅获悉此事后“非常震惊”，已亲自向国防部长官韩民求通电话求证，并已指示青瓦台国家安保室长和民政首席秘书彻查此事。

尹永灿说，文在寅要求对秘密运抵“萨德”反导系统移动发射架的经过、相关决策由谁做出，以及为何迄今未向国民和新政府通报等进行彻查，并要求查

清其中是否涉嫌逃避环境评估等问题。

尹永灿还说，韩国国防部本月25日提交的报告中，并未提及运抵韩国的4台“萨德”反导系统移动发射架。

韩国媒体披露，这4台发射架系在韩国总统选举前运抵韩国。韩美4月26日不顾当地民众以及邻国强烈反对，将“萨德”系统部分装备部署到庆尚北道星州郡。

目前韩国国内要求重新审视“萨德”部署问题的呼声高涨。执政党共同民主党“萨德”对策特别委员会本月12日召开记者会，呼吁中断部署“萨德”系统，并要求对部署“萨德”履行国会审批程序。

朝鲜证实再次试射弹道导弹

新华社平壤5月30日电（记者程大雨 吴强）朝鲜30日证实再次试射弹道导弹。这是朝鲜一个月内第三次试射弹道导弹。

据朝中社报道，朝鲜最高领导人金正恩29日在现场指导了试射。

报道说，本次发射的导弹采用

精密操纵制导系统，从一辆履带式发射车上发射。导弹往东飞行了中等射程，命中预定目标，验证了飞行稳定性和系统准确性。使用的新研制履带式发射车也被确认在不同地形条件下的可操作性。

据报道，朝鲜在本月14日与21日分别试射了弹道导弹。

英国首相：即使无法与欧盟达成协议 英国也将“脱欧”

新华社伦敦5月29日电（记者桂涛 梁希之）英国首相特雷莎·梅29日强调，即使无法与欧盟在谈判中达成协议，英国也将“脱欧”，不会将“达成协议”作为退出欧盟的前提。

她说：“达不成协议总比达成一份坏协议好。”

舆论担心，如果英国在无法与欧盟达成协议的情况下退出欧洲共同市场，英欧贸易就只能遵从世界贸易组织的相关规定进行，而无法进一步削减贸易壁垒，这将给英欧贸易造成巨大冲击。

梅是在与反对党工党领导人科尔宾一同参加英国大选选战

视节目时作出上述表示的。当晚，两人分别就英国反恐、“脱欧”、移民、经济、医疗和社保等议题回答了观众提问，但并未直接与对方辩论。

在“脱欧”问题上，科尔宾提出，他将确保英国与欧盟达成一份“脱欧”协议。此前，工党曾在竞选宣言中明确反对在未与欧盟达成协议的情况下强行“硬脱欧”。他还表示，应在“脱欧”后建立合理的移民系统，但不设移民人数指标。

英国大选将于6月8日举行。最新民调显示，保守党领先工党约7个百分点。

土开审居伦等未遂政变疑犯



5月29日，在土耳其伊斯坦布尔，安全人员在法院入口处警戒。

土耳其伊斯坦布尔一家法院

29日开始审理24名被控参与去年未遂军事政变的嫌犯，其中包括现居美国的土耳其宗教人士居伦。

（新华社/美联）

英国一动物园发生惨剧 一名女性管理员被老虎咬死

据新华社伦敦5月29日电（记者梁希之）英国剑桥郡的哈默顿动物园29日上午发生意外惨剧，一名女性管理员被园里的老虎咬死。当地警方一度疏散了园内游客，并呼叫直升机前来紧急支援。

剑桥郡警方当晚在一份声明中说，他们在上午11时左右接到报警，称哈默顿动物园发生一起“严重事故”，一名女性管理员和一只老虎进入了同一围栏内，管

理员当场身亡。警方表示，老虎并没有逃出围栏，也没有造成其他人员伤亡。

哈默顿动物园随后也发表声明，确认一名员工在园内身亡，并表示事发时没有任何动物逃出围栏，公共安全也没有受到威胁。园方没有透露更多细节，只是宣布将从30日起闭园并对这起事故展开全面调查，希望尽快对外公布详情。



菲律宾军方称 马拉维市战事将结束

5月30日，在菲律宾南部棉兰老岛马拉维，菲政府军士兵向前进发。菲律宾武装部队发言人雷斯蒂托·帕迪利亚29日说，政府军与反政府武装在菲棉兰老岛马拉维市的激战已造成至少98人死亡，战事将很快结束。

（新华社/美联）

韩国提名官员被指存“污点” 总统文在寅出面助“通关”

新华社供本报特稿
张 旌

韩国总统文在寅上任后，提名的新任总理和外长等人选接连被曝“黑历史”，引发在野党阵营质疑。对此，文在寅29日表示，由于时间紧迫未提前制定人事任命标准，导致提名人招致争议，他希望能得到民众和在野党议员的谅解。

文在寅作出这番表态后，三大在野党表示将对总理人选李洛渊“开绿灯”，国会有望于31日投票通过新总理的任命。

提名人被指存“污点”

文在寅上任后，提名全罗南道知事李洛渊为新任国务总理，提名联合国秘书长政策问题特别顾问康京和为外交部长，提名金尚祖为公平交易委员长。

不过，上述3人随后接连被曝出“黑历史”。其中，李洛渊本人被质疑曾偷税漏税、其子被免除兵役、其妻的画作以较高价格售出、假报住址以分配更好工作以及其母涉嫌房地产投机。针对上述说法，李洛渊承认妻子曾假报住址并对此表示歉意。

有望成为韩国首位女外长的康



韩国总统文在寅的资料照片。

（新华社/美联）

京和也陷入舆论漩涡。她被指于2000年为了让大女儿就读名校而假报住址。对此，康京和29日召开记者会，承认这一说法，并向公众致歉。

康京和说，她的丈夫1999年带着3个孩子前往美国。不过，大女儿不太适应美国的生活，所以她决定把大女儿送入自己的母校梨花女子高中就读。她向导师求助后，对方提供了一个可“就近入学”的住址让她填报资料时使用。

康京和说：“因为我的错误而引发争议，我感到抱歉。”不过，她没有说明是否会放弃外长提名，只表示将在听证会上进一步解释此事。

此外，公平交易委员长提名人金尚祖也被指曾假报住址，引发在野党阵营反对。

文在寅出面助“通关”

韩国媒体指出，虽然上述提名人所犯错误都是陈年旧事，并且算

不上大错，但仍违反了当地相关法律。更重要的是，这违反了文在寅竞选期间有关“五大禁区”的承诺。

文在寅当时表示，不会推选“五大禁区”内的人担任政府要职。这“五大禁区”包括偷税漏税、逃兵役、房地产投机、剽窃文章以及假报住址。提名人连曝丑闻后，在野党阵营要求文在寅本人出面道歉。

面对在野党的质疑，文在寅29日在青瓦台主持召开首席秘书助理会议时说，他希望就人事任命问题得到民众谅解。

文在寅说：“由于缺乏时间充分核查，提名事宜引发争议。我希望能得到民众和在野党议员的谅解。”韩联社表示，虽然文在寅没有直接提及“道歉”一词，但这番表态等同于致歉。

文在寅讲完后，在野党国民之党、正党和正义党态度软化，表示将支持李洛渊出任总理。不过，第一大在野党自由韩国党仍坚持反对。

李洛渊的总理任命需获国会多数票赞成。国会总共299个议席中，执政党共同民主党拥有120席。如果加上国民之党的40席，总理任命案有望在31日召开的国会全体会议上获得通过。